



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

空气质量持续改善行动计划出台 到2025年长三角PM_{2.5}浓度总体达标

据新华社北京电 国务院日前印发《空气质量持续改善行动计划》，对空气质量持续改善工作进行全面部署。

《行动计划》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平生态文明思想，落实全国生态环境保护大会部署，坚持稳中求进工作总基调，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，以改善空气质量为核心，以减少重污染天气和解决人民群众身边的突出大气环境问题为重点，以降低细颗粒物(PM_{2.5})浓度为主线，大力推动氮氧化物和挥发性有机物(VOCs)减排；开展区域协同治理，突出精准、科学、依法治污，完善大气环境管理体系，提升

污染防治能力；远近结合研究谋划大气污染防治路径，扎实推进产业、能源、交通绿色低碳转型，强化面源污染治理，加强源头防控，加快形成绿色低碳生产生活方式，实现环境效益、经济效益和社会效益多赢。

《行动计划》明确，到2025年，全国地级及以上城市PM_{2.5}浓度比2020年下降10%，重度及以上污染天数比率控制在1%以内；氮氧化物和VOCs排放总量比2020年分别下降10%以上。京津冀及周边地区、汾渭平原PM_{2.5}浓度分别下降20%、15%，长三角地区PM_{2.5}浓度总体达标，北京市控制在32微克/立方米以内。

(下转 A4 版)

苏锡通园区前11月新增规上商贸流通和服务企业29家 以重点项目建设培育服务业增长动能

新时代 新征程 新伟业

本报讯（记者吴雷云）8日，南通市自然资源和规划局发布信息，江苏嘉利尔投资发展有限公司成功斩获南通苏锡通园区C23019地块，地块占地面积超15万平方米，将建设探索湾公园项目。这标志着长三角地区极具特色的生态文化旅游项目拉开建设序幕，南通又一文旅新地标即将起航。

服务业连接着生产与消费，是经济社会高质量发展的“催化剂”和“强引擎”。今年以来，苏锡通园区积极推进重点服务业项目建设，强化企业培育，加快项目招引，服务业正在成为拉动园区经济增长的重要力量。据统计，截至11月份，园区新增规上商贸流通和服务企业29家，园区限上零售业同比增幅、限上住宿业同比

增幅、限上餐饮业同比增长等多项数据，在全市排名中位列第一。

“去年，南通提出‘四大商圈、两大集群’建设方案。其中，以南通中心为核心的休闲旅游商圈，就坐落于苏锡通园区。我们园区以此为契机，把加快服务业发展作为优化产业结构、转变发展方式、提高经济质量的战略重点。”苏锡通园区服务业发展办公室负责人表示，园区今年在全市各板块中率先成立服务业发展工作领导小组和文旅商工作领导小组，把加快服

务业发展摆在更加突出的位置，成功招引了以南通中心枫叶小镇奥莱项目为代表的7个文旅商服务项目，打造服务业集群，提升城市能级，推进工业经济和服务经济融合发展。

助力制造业项目向服务型制造转型，也是园区加快服务业发展的重要途径。欧亚马电动科技南通有限公司是一家拥有100多项自行车专利技术的企业。今年2月，企业在园区的自行车生产基地正式投产。“下个月，我们的文旅项目OBP城市综合体即将开工。”企业管理部经理陈超介绍，新项目计划投资6亿元，将建设成以自行车项目为主并配置多项运动休闲、亲子娱乐功能设施的综合性亲子体育文化活动综合体。“园区的区域位置，将有助于我们吸引到整个长三角客户群前来游玩体验，打开广阔市场。”

此外，园区还不断夯实传统服务业基

础。在园区出台多个奖励补贴政策及相关帮扶下，今年园区多家中高端酒店开张营业，美食广场人气旺盛，夜经济、人文经济等消费场景持续开拓，市场主体提质扩量增效，区域商业活跃度有效提升。

为积极推动服务业发展，园区聚焦营商环境建设多方发力，统筹推进服务业项目建设和发展。南通中心枫叶小镇奥莱常务副总王志鑫介绍，项目签约后，苏锡通园区成立工作专班，每周协调推进，高效破解规划设计、土方施工、手续办理等难题，各部门多方协作，合力保障，使得项目快速推进。目前，项目一手抓工程建设，一手抓品牌招商，全力确保明年国庆节前开业。新建与改造提升并举，激活本地消费与吸引外来消费并重。园区力争通过三年努力，打造一个融特色商业、精品酒店、精致餐饮等于一体的新兴商圈，为全市服务业繁荣发展提供强劲新动能。



我市常态化开展人大代表讲坛活动，拓宽思路、凝聚智慧——

看变化 话发展 谋未来

的安排。

守正创新，聚焦人大制度谈优势

“人民代表大会制度是适合中国国情的根本政治制度，实现全过程人民民主的重要制度载体。”省人大代表、市人大常委会常务副主任、党组书记钟秋在讲坛上和广大代表交流畅谈人大制度优势。

他指出，这一制度是最符合国情、最体现民意、最富有活力、最务实管用的好制度，毫不动摇坚持好完善好运行好人民代表大会制度，是建设中国特色社会主义的必然逻辑，是各级人大及其常委会的重要职责，是各级人大代表的神圣使命，也是所有在这一根本政治制度体系下运行的党和

国家机关的共同政治责任。

如何立足中国式现代化南通新实践，进一步履职尽责，发挥人大制度功效？代表们都有着不同的见解和思路。

刘璠代表说：“人大代表应当模范地遵守宪法和法律。努力做好本职工作，密切联系选民，随时听取人民群众的建议、批评和意见，并及时反映到有关部门，起到上下沟通、连接决策机关和人民群众的桥梁纽带作用。”司祝建代表建议在谋划监督议题时，应该广泛吸纳代表意见，将全市医疗保障、养老服务体系建设、乡村振兴、农村公路建设与管理等民意比较集中的议题列为重点。

这些人大代表的建议思路令参加讲坛

的人大代表受益匪浅，于冬娟代表在听了讲坛后就深有感触，她表示，听到一些履职的好做法好思路很受启发，作为一名扎根在乡村振兴一线的人大代表，要继续通过自己的努力让周边更多的群众一起走上增收致富之路，用实际行动诠释人大代表为民服务的情怀和责任担当。

求质重效，聚焦营商环境献良策

营商环境是区域发展的重要软实力。近年来，南通持续开展“营商环境提升年”活动，不断擦亮“万事好通”营商环境品牌，全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。我市人大代表们长期以来，一直都十分关注南通营商环境的发展。（下转 A2 版）

南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名

（2023年1月1日—11月30日）

站点类型	站点名称	PM _{2.5} 浓度			优良天数比率			空气质量达标负责人	
		2023年数值 ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)	排名	改善率 (%)	排名	2023年 (%)	排名		
国控	星湖花园	23.2	1	-2.2	6	83.4	4	2.1	5 曹海锋
国控	狼山镇街道	23.4	2	-17.0	7	84.3	3	4.9	2 杨万平
国控	环境教育馆	23.6	3	5.6	1	84.6	2	4.9	2 吴冰冰
国控	紫琅学院	23.8	4	0.0	5	87.4	1	6.7	1 胡拥军
国控	通州监测站	25.2	5	2.3	2	82.4	7	2.4	4 王少勇
国控	城中	26.8	6	1.5	3	83.1	5	1.5	6 杨万平
国控	虹桥	27.4	7	1.1	4	82.5	6	0.4	7 胡拥军
省控	启东监测站	21.7	1	-3.3	8	84.8	6	0.4	11 蔡毅
市控	苏通园区站	22.1	2	-4.2	11	84.6	7	5.7	1 黄晓峰
省控	如东职校	22.3	3	0.9	2	90.0	1	3.6	6 陈雷
市控	三余中学	22.3	3	-1.4	4	89.5	2	-2.6	13 施宏杰
省控	如东监测站	22.7	5	-7.1	13	86.4	5	2.4	9 陈慧宇
省控	启东南苑中学	23.0	6	-0.9	3	88.9	3	4.0	3 杨中坚
省控	育才中学	23.9	7	-3.9	10	86.7	4	4.5	2 张建华
省控	海门会展中心	24.3	8	-1.7	5	83.2	10	2.0	10 郭晓敏
省控	海门社会福利院	25.0	9	1.6	1	83.3	9	2.8	7 沈旭东
省控	如皋监测站	28.5	10	-3.3	8	82.9	11	3.7	5 何益军
省控	海安监测站	29.6	11	-4.2	11	83.5	8	2.5	8 王鸣昊
省控	如皋人社中心	30.3	12	-1.7	5	82.7	12	3.8	4 谭真
省控	海安三角洲	32.1	13	-2.2	7	80.7	13	-0.3	12 谭真

注：1. 同比年份为2022年。2. 国控点、省、市控点PM_{2.5}浓度均已扣除沙尘统计。3. 11月数据未经审核，与最终结果可能会有出入。4. PM_{2.5}浓度改善率“-”表示同比变差。

崇启公铁长江大桥4号主墩钢围堰封底完成



9日凌晨2时15分许，随着最后一车混凝土注入主墩围堰F2隔舱内，标志着崇启公铁长江大桥4号主墩钢围堰封底全部完成，项目建设将进入主墩施工阶段。4号主墩设计为双壁钢围堰结构，平面尺寸为72.7米×47.45米，高24.68米，面积相当于8个标准篮球场大小。

崇启公铁长江大桥是上海至南京至合肥高铁控制性节点工程，全长4.09公里，横跨长江入海口北支航道。彭军君 李梦竹